

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского областного и городского комитетов КПСС, областного и городского советов депутатов трудящихся

Год издания 40-й
№ 269 (10407).
Среда,
15 ноября
1961 г.
Цена 2 коп.

Сейчас главное — пусковые объекты

Роль Кузбасса в создании материально-технической базы коммунизма неуклонно возрастает. Развитие электроэнергетики, металлургии, химии, топливной промышленности, машиностроения, строительной индустрии, как подчеркивается в решениях XXII съезда КПСС, в восточных районах страны и впрямь будет осуществляться ускоренными темпами. Только в этом году наши строители должны сдать в эксплуатацию 128 крупных промышленных предприятий.

Новые опорные пункты тяжелой индустрии имеют большое значение для успешного выполнения заданий семилетки. Продукцию многих из них народное хозяйство ждет с первых дней нового года. Поэтому опоздание с вводом, а тем более срыв пуска любого предприятия наносит серьезный ущерб, мешает равномерной работе. Недопустима медлительность в сооружении серно-кислотного цеха на Беловском цинковом заводе вызвала затруднения на других предприятиях.

До конца года времени осталось мало. Однако из числа пусковых только 25 предприятий вступили в строй. От строителей сейчас требуется максимальное напряжение всех сил, высокая организованность, четкость, ответственность за порученное дело. Не работа в четвертом квартале идет хуже, чем в третьем.

Ежегодно более трех миллионов тонн дефицитных конструируемых углей сжигаются, как рядовые, в топках электростанций и паровозов. Причина одна — не хватает мощностей для обогащения углей. Эта проблема решается сооружением Абашевско-Вайдаевской центральной обогатительной фабрики, обогатительных фабрик на шахтах «Комсомолец» и № 5-7. Вряд ли нужно доказывать важность быстрой сдачи фабрик в эксплуатацию. Но руководители комбинатов «Кузбассшахтострой» (т. Воробьев и Баронский) и «Кемерово-шахтохимстрой» (т. Рубин и Бальнов) не проявляют должной настойчивости в выполнении плана. Работа на важнейших стройках организована плохо. Мощная техника используется 5—6 часов в сутки. Материалы целевого назначения часто не попадают по адресу. Не решены вопросы о оборудовании. Создается явная угроза срыва установленных сроков сдачи фабрик.

Развитие промышленности области требует ускоренного ввода новых энергетических мощностей. Переросла возможность рудной базы наша черная металлургия. Решение этих узловых вопросов развития индустриального Кузбасса сейчас также находится в руках строителей. Надо быстрее сдавать новые электроагрегаты станций, железные рудники. Возможность для этого богатейшая. Дело за тем, чтобы на важнейших стройках обеспечить комплексную механизацию трудоемких процессов, ликвидировать простой из-за несовременного снабжения материалами, транспортом, оборудованием, работать круглогодично, высокими темпами.

Предметом особых забот остаются пусковые объекты стройиндустрии. В этом году наша стройиндустрия получила целый ряд новых предприятий. Резко увеличилось производство железобетона. Введены комбинаты крупнопанельного домостроения. Больше выпускается цемента, стекла, шифера, кирпича. И все-таки строительные материалы еще мало.

Особенно болезненно на работе заводов железобетонных изделий сказывается нехватка инертных. В этом году запланирован ввод мощных карьеров в Новокузнецке. Однако руководители трестов «Кузнеццирмострой» (т. Звездов) и «Кузнецметаллургстрой» (т. Неймарк) провалили это дело. В Кемерове срывается пуск установки по улавливанию зол на ГРЭС, цеха асбесто-смоляных плиток. Мириться с этим нельзя. Мы не можем дальше двигаться вперед, если не создадим мощную материально-техническую базу строительства.

Задачей задач остается ввод новых жилых домов и культурно-бытовых объектов. Комбинат «Кемеровошахтохимстрой» и управление «Сибметаллургстрой» обязаны принять все меры, чтобы преодолеть отставание. В Кемерове строительство жилья надо обеспечить материалами.

XXII съезд обязал все партийные организации «мобилизовать трудящихся на борьбу за выполнение скорректированных в сторону повышения заданий семилетнего плана». Сегодня передний край борьбы за успешное выполнение семилетки — пусковые стройки. Сюда переносится центр тяжести всей массовой политической и организационной работы. Надо поднимать людей на борьбу за перевыполнение плана строительства монтажных работ, добиваться безусловного соблюдения графиков ввода новых мощностей, создать такую обстановку, чтобы для пусковых объектов в первую очередь выполнялись заказы проектными институтами и заводскими поставщиками оборудования. Для них должна быть открыта «зеленая улица» в управлении материально-технического снабжения совхоза. Здесь необходимо сосредоточить лучшие кадры, технику, материальные ресурсы. Пусть на важнейших стройках ключом бьет творческая мысль инженеров и новаторов, находит широкое применение передовая организация труда.

Товарищи строители! Все силы на выполнение плана третьего года семилетки. Своевременный ввод в эксплуатацию пусковых объектов — достойный вклад в великое дело построения коммунизма!

Пребывание товарища Н. С. Хрущева в Узбекистане

ТАШКЕНТ, 13 ноября. (ТАСС). Сегодня во второй половине дня Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев побывал на опытно-участке Института электрификации и механизации орошаемого земледелия. Он осмотрел образцы новейшей техники для хлопководства, созданной конструкторами Узбекистана. Все машины и орудия для возделывания хлопчатника и

Собрание актива Московской городской партийной организации

МОСКВА, 14 ноября. (ТАСС). Сегодня в Колонном зале Дома союзов открылось собрание актива Московской городской партийной организации. Его участники обсуждают итоги исторического XXII съезда КПСС и задачи московских коммунистов. С большим воодушевлением участники собрания в почетный президентум избрали Президиум ленинского Центрального Коми-

Программа КПСС издана отдельной брошюрой

Издательство политической литературы выпустило в свет брошюру с текстом Программы Коммунистической партии Советского Союза, принятой XXII съездом КПСС. Общий тираж брошюры — пять миллионов экземпляров. (ТАСС).

К новым рубежам

Совещание работников сельского хозяйства области

13 ноября в обкоме КПСС было проведено совещание работников сельского хозяйства области. В нем приняли участие руководители и специалисты совхозов, колхозов, партийные и советские работники районов, работники заготовительных органов и объединения «Сельхозтехника».

На совещании обсуждаются вопросы о выполнении планов и обязательств по производству и заготовкам продуктов сельского хозяйства на 1961 год, о воспроизводстве поголовья всех видов скота, проведении зимовки в животноводстве, также вопросы о подготовке к выращиванию высокого урожая всех сельскохозяйственных культур в 1962 году.

С сообщениями о ходе выполнения принятых обязательств, ходе зимовки скота, о подготовке к весеннему сезону выступили: секретарь Анжеро-Судженского района КПСС т. Красовский, секретарь Промышленновского района партии т. Никитин, секретарь Троицкого района КПСС т. Карелин, председатель Мариинского горисполкома т. Колосовский, председатель Пшорского районского отдела т. Любимов, директор Бураковского совхоза т. Васильев, директор Хорошевского совхоза т. Вьюгов, директор Юргинского совхоза т. Вернигора, председатель колхоза «Сибирь» Беловского района т. Фоменков, председатель колхоза «По звантам Ленина» Гурьевского района т. Кайгородцев.

Наряду с положительными примерами на совещании были вскрыты серьезные недостатки в организации зимовки скота, производстве и заготовке продуктов животноводства, в подготовке к весеннему сезону. Во многих районах крайне медленно идет очистка семян и вывозка перегноя на поля. Далеко не везде по-прежнему организована зимовка скота. Отмечены факты большого перерасхода кормов.

Выступивший на совещании секретарь обкома КПСС т. Гузенко подробно говорил о перспективах развития земледелия в области. Он подчеркнул, что за последние годы допущено совершенно необоснованное сокращение пашни. Необходимо уже в будущем году восстановить в пахотном обороте 26 тысяч гектаров земель и освоить дополнительно не менее 20 тысяч га целины. Зерновые культуры, в том числе горох в чистом виде, в будущем году должны занять свыше миллиона гектаров.

Намечается заметное изменение структуры посевных площадей колхозов и совхозов. В структуре посевов видное место должны занять кукуруза, горох в чистом виде, сахарная свекла, кормовые бобы. Так, кукурузу намечается засеять 230 тыс. гектаров, горохом — 30 тысяч, кормовыми бобами — 10 тысяч, сахарной свеклой 31 тысячу гектаров.

Но изменение структуры посевных площадей, подчеркнул Гузенко, — само по себе не даст желаемых результатов. Это важное мероприятие должно сопровождаться настойчивым выполнением требований агротехники к возделыванию различных сельскохозяйственных культур.

Серьезную тревогу вызывает состояние семенных фондов в колхозах и совхозах области. До нужных посевных кондиций доведено пока лишь 3 процента всех семян зерновых.

Говоря об удобрении почвы, оратор отметил, что до сих пор этот решающий резерв повышения урожайности у нас использовался крайне плохо. Подсчеты показывают, что в среднем по области ежегодно вносится в почву не более 3 центнеров перегноя и 5 килограммов минеральных удобрений на гектар пашни. Такими дозами плодородия почвы, конечно, не повысишь.

Ставится задача: под урожай будущего года вывезти на поля не менее двух миллионов тонн перегноя и навоза, в том числе до 1 января 1962 года — 1200—1300 тысяч тонн. Это ориентировочные задания. Но было бы хорошо, если бы руководители и специалисты хозяйства точно подсчитали, сколько нужно внести в почву удобрений, чтобы получить в будущем году намеченный урожай кукурузы, свеклы, картофеля, овощей, кормовых бобов, и вывезти на поля именно такое количество перегноя.

Хлеборобы области призваны в будущем году вести борьбу за сбор зерна не менее 13 центнеров с гектара, кукурузы — 250—300, сахарной свеклы — 200, картофеля — 100 центнеров с гектара. Эти намечены надо считать лишь минимальными рубежами. Есть полная возможность перекрыть их.

В развитии животноводства также намечаются новые рубежи. Выходное поголовье крупного рогатого скота должно составить не менее 429 тыс. голов, в том числе 167 тыс. коров. Свиной необходимо иметь не менее 350 тыс. голов. Причем 10 процентов этого поголовья должны составлять матки.

Продажу молока государству намечается увеличить на 18—20 процентов против запланированного на этот год. Увеличивается также продажа мяса, яиц и других продуктов.

В заключение на совещании выступил первый секретарь обкома КПСС т. Лубенинков. Он подробно рассказал о работе XXII съезда партии, раскрыл всемирно-историческое значение решений съезда и поставил конкретные задачи до разъяснению этих решений в массах, претворению их в жизнь тружениками сельского хозяйства Кузбасса.

Первая в мире

Было так: красные, пышущие жаром чушки чугуна с различных машин доменного цеха Кузнецкого металлургического комбината погружали прямо в вагон. Там их обычно поливали водой и таким образом остужали. Но вода заливалась и в зимнее время выводила из строя буксы, тормозные приспособления вагонов, раскаленные чушки жгли деревянные борты. Это наносило большой ущерб и железной дороге, и предприятию.

А нельзя ли остужать чушки до того, как их погрузят в вагон? Оказывается, можно. Сотрудники проектно-конструк-

торского отдела механизации и автоматизации комбината во главе с В. Х. Сколобановым разработали уникальную и пока единственную в мире установку для охлаждения чугуна после разливания. Коллективы прорабов В. В. Исакова, В. П. Макарова, А. И. Смирнова и П. Я. Сычева на пять дней раньше срока смонтировали установку.

Пробные испытания показали: машина работает хорошо. Еще одно техническую проблему кузнецкие металлурги решили с успехом.

(Корр. «Кузбасса»).

Коротко о разном

СООБЩЕНИЯ КОРРЕСПОНДЕНТОВ ТАСС

Кокс — из сбереженного угля

25 тысяч тонн металлургического кокса выработали с начала года из сбереженного угля коксохимки Дзержинского завода имени Калинина.

Новые суда для мелководья

Двумя теплоходами для работы на мелководном участке Павлодар — Семипалатинск пополнился флот Верхнего Иртыша. Новые суда могут принять на борт до 600 тонн груза, но осадка их при этом увеличивается незначительно.

Грузоподъемность крана увеличена вдвое

Рационализаторы Ленинградского управления автомобильного транспорта модернизировали башенный кран грузоподъемностью в пять тонн. Они заменили пилотажную крановую подвеску дублированной, рассчитанной на груз 8—10 тонн.

15-й миллиард дешевой электроэнергии

ВОЛЖСКИИ. 13 ноября. (ТАСС). Энергетики крупнейшей в мире Волжской гидроэлектростанции имени XXII съезда КПСС отмечают свои трудовые успехи. За двенадцать дней ноября они дали сверх плана для Москвы, Волгограда, Ленинца и других промышленных центров страны 40 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Волжский гигант приступил к выработке 15-го миллиарда киловатт-часов энергии.

Растут ряды передовиков

Цех капитального ремонта на Кемеровском авторемонтном заводе первым вступил в борьбу за звание коммунистического. Начальник цеха Б. В. Стукач с гордостью называет имена передовиков.

Токляр Кузьма Петрович Лаптин в совершенстве овладел техникой, искренне выполняет нормы на 130—135 процентов. Отлично трудится фрезеровщик Николай Петрович Капустин, бригадир Василий Илларионович Малышенко и электросварщик Николай Михайлович Ташенков.

Николай Ташенков пришел на завод совсем недавно — в январе этого года. Не имел никакой специальности. Ему понадобилось всего два месяца, чтобы получить профессию электросварщика второго разряда. Сейчас он



Токляр-рационализатор цеха компрессии Кемеровского химкомбината Григорий Павлович Никитин — один из лучших производственников. Им внесено и внедрено в жизнь немало ценных предложений по обработке деталей. Своими знаниями Григорий Павлович охотно делится с молодежью своего цеха, помогает им и рабочим других цехов.

НА СНИМКЕ: Г. П. НИКИТИН за сборкой очередной новинки по обработке бронзовых салычков.

Фото П. Костюкова.

готовится сдать экзамены на третий разряд.

В механическом цехе на одном из станков красной фляжок. Здесь работает шифовальщик Н. П. Кокорин. Ежемесячные задания он выполнял на 172 процента. На предприятии это самый высокий показатель. Кокорин не только хороший производственник, но и активный общественник. Коммунисты оказали ему большое доверие, избрав парторгом цеха.

В этом же цехе работает сверловщиком Михаил Селицкий. На своем станке он делает три операции: сверловку, зенковку и нарезку резьбы. Рачье сверловщик производил за смену не более 30—35 деталей. И это считалось тогда пределом. Селицкий начал делать по 40—45 дета-

лей за смену. Его продукция всегда отличалась по качеству.

☆☆☆

Мы рассказали только об отдельных передовиках производства.

В эти дни, когда все трудящиеся глубоко изучают исторические решения XXII съезда КПСС, ряды передовиков соревнующихся на авторемонтном заводе постоянно растут. В числе их можно назвать Валентину Иосифовну Хабарову — оператора зуборезной группы станков, Анастасию Павлову — молодого токаря, Михаила Кузьмича Соболевского — бригадира по ремонту задних мостов, слесаря Юрия Соловьева. Все они систематически выполняют задание на 140—150 процентов.

Ш. АБДРАШИТОВ.

Лекции, собрания, беседы

Вчера прошли первые занятия по материалам и документам XXII съезда КПСС в сети партийного просвещения г. Прокопьевска. Около сорока тысяч слушателей кружков, семинаров и начальных экономических школ приняли участие в занятиях, 1200 пропагандистов познакомили их с первой темой: «Историческое значение XXII съезда КПСС — съезда построения коммунизма».

Широко развернулась в эти дни пропаганда материалов и документов съезда на всех предприятиях, стройках и шахтах города. Ежедневно выступают десятки лекторов и докладчиков. Только за последние месяцы была прочитана тысяча лекций. Оживилась работа пятидесяти лекторских групп, созданных на общественных началах на предприятиях города.

Продолжается начатое еще по XXII съезде КПСС чтение цикла лекций по вопросам новой Программы партии, международного коммунистического и рабочего движения, международного положения и т. д. Эти лекции читаются в клубах и дворцах города для различных категорий трудящихся. Здесь же организуются вечера вопросов и ответов, устные журналы. Недавно прошло первое собрание «Дискуссионного клуба молодежи», на котором обсуждался моральный кодекс строителя коммунизма.

Работа по разъяснению материалов и документов съезда ведется не только в клубах и дворцах города. Около восьми тысяч агита-

торов проводят беседы и читки документов съезда на десятках дворах, строительных участках, в раскандированных. Готовятся различные собрания агитаторов по обсуждению форм и методов агитационной работы.

Бюро горкома КПСС недавно утвердило конкретный план по пропаганде и разъяснению материалов и документов XXII съезда КПСС.

Перед рабочей сменой

Рабочий день 17 октября во всех цехах и сменах Кемеровского авторемонтного завода начался необычно. Перед утренней сменой на собраниях-летучках коллективы подвели итоги предсезонной вахты и решили отметить этот исторический день высокопроизводительным трудом. С тех пор так и повелось: как только перед началом смены рабочие завода собираются на политбеседы и определяют рубежи на предстоящий рабочий день.

Результаты пропагандистской работы не измерить процентами, но они проявляются в новом отношении людей к труду, в их возросшей политической сознательности и активности. Двадцать рабочих смены вступили в борьбу за звание ударника коммунистического труда. Растут ряды рационализаторов производства. Так, Н. К. Ташкин и М. Ф. Лукьянов разработали ряд предложений по улавливанию кислорода и азота, выбрасываемых в атмосферу. А. М. Крыльшин, Л. М. Мавеев, Л. Иванова и многие другие также подали по несколько предложений, направленных на улучшение технологического режима и облегчение условий труда.

ТАК РЕШИЛИ ГОРНЯКИ

Коммунизм! В этом слове и громадные планы, и лучшие мечты советских людей. Приблизить светлое будущее, сделать быстрое дело — вот сегодняшние думы труженников. С такими мыслями работает на шахте № 9-15 треста «Анжеро-Уральский» бригада Г. И. Минаева.

Начал свой трудовой путь Григорий Иванович с помощника закройщика. Неленка, показавшая молодому и неопытному пареню шахтерский труд. Думал, не уживется, уйдет с шахты. Но постепенно привык, заинтересовался работой.

Работал Минаев в лучшей бригаде. Однажды бригадир долго наблюдал, как Минаев заделывает стойки. Сначала вырубил замок с одного конца, что потянуло, затем снял мерку, обрубил стойку.

Минаев старался все запомнить, пережить горняцкую сноровку, знал, что без этого не будет работы, а значит и заработков.

Десять лет проработал он в забое. Трудился приходится в разных условиях. И когда Г. Минаева назначили бригадиром, он принял эти известные спокойно; был уверен, что справится.

В совещании за право называться бригадой коммунистического труда небольшой, крепкий коллектив добился хороших результатов и завоевал это почетное звание. Отлично работают здесь члены бригады: Николай Баладин, Илья Эберг, Дмитрий Непомянин, лесопов Михаил Ванюков, Николай Кривоносов, грузчик Леонид Шадрин и другие. Они активно помогают бригадир укреплению дисциплины.

Здесь нет прогулов и других нарушений. Бригада настойчиво борется за совершенствование организации труда, повышение его производительности.

— Коммунизм — дело рук народа. Мы его строим, нам жить при нем. Поэтому работать плохо мы просто не имеем право, — говорит коммунист Г. И. Минаев, горный мастер.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Растет авторитет партгрупп

Иван Сидоренко, переменяясь с ноги на ногу, виновато прячет глаза. Был грешок. Перевозя отходы со склада на свиноферму, он продал мешок, а деньги пропил. Хотя и не коммунист он, но все равно держит ответ перед партийной группой. Здорово достается расхитителю.

А как случается «апробор» подвергается управлению отделе-нием. Ермоленко за грубости в обращении с людьми. Вспоминаются предки Анатолия Абрамова в семье. Коммунисты не терпят ни одного человека, который относится к неполадкам, принимают меры к тому, чтобы исправить их. Они растят нового человека, для которого моральный кодекс строителя коммунизма становится законом. Люди перестают жить своей узкой жизнью. Интересы членов одного коллектива должны быть общими.

Коммунисты личным примером увлекают людей на самоотверженный труд. Свиначка Валентина Кожаева образцово ухаживает за поросками племенной немецкой породы. Ныне она о 22 свиноматок получила и сохраняет 202 поросенок средним весом 20 кг каждый при задании 16,5 кг. Только за последние пять лет на ее счету 1.720 поросят — 774 центнера мяса за счет привеса молодняка. Ее подруга коммунистка Ксения Савиных о 33 свиноматок вырастила 308 поросят по 18 кг каждый. Пример честного отношения к порученному делу показывают коммунисты зоотехники отделения К. А. Шалагина и бригадир свиноматок В. А. Малешкова. Следуют примеру членов партии, хорошо работают свиначка Зоя Попова, Галина Вебер и другие: ведь как-то неудобно отставать.

Всею пять коммунистов в этой партийной группе. Но они последние дни вносят в хозяйственные дела, доходят до каждого человека. Парторгупр пенсионер Петр

Матвейчик Даныш планирует массовую работу так, чтобы все рабочие бригады были хорошо осведомлены о событиях внутренней и международной жизни. Для чисток газет и бесед с животноводами привлекаются не только коммунисты, но и беспартийная сельская интеллигенция. Особенно большая работа проводится по ознакомлению трудящихся с материалами, историческими решениями, XXII съезда КПСС. На ферме, в конюшне бригады — на видных местах призывы, плакаты и лозунги, зовущие людей множить трудовые успехи в социалистическом соревновании.

Умель строит свою работу 88 коммунистов в пяти партийных группах Юргинского совхоза. На четвертой ферме, например, 10 коммунистов, и все они являются примером в труде и быту. Ферма хорошо подготовилась к зимовке скота. Доржи Сания Шамаузова, Надия Фатхутдинова и Альфару Гайнуллина в своей работе берут пример с коммунистов Горевой и вошли в число передовых. Каждый из них надоил уже по 2.200 килограммов молока на корову.

Смею вторгаться в производство, коммунисты ведут большую воспитательную работу в массах. По инициативе партгруппы вошло в традицию чувствовать людей труда, на делах которых участвует жить и работать многие.

В марте нынешнего года, например, коллектив совхоза посетил телеинженер Фархи Хуснутдинов. 30 лет он отдала негладкому, но почетному делу. Только за последние 11 лет с каждым трюндником вырастала более тысячи пелет, добился самых высоких суточных привесов животных. Когда ее поздравил с юбилеем и вручил подарок, покинула женщина прослезилась. Поднявшись на трибуну, она благодарила партию за заботу и уважение к ее труду, отказалась

уйти на пенсию. На днях она сдала 112 телет в старшую группу и набрал новую из зимнего отела.

В октябре отмечено 30-летие трудовой деятельности знатного механизатора совхоза, Николая Дмитриевича Корева. Он хороший комбайнер, тракторист и слесарь. В совхозе десятки его учеников, и трудятся они примерно, как их учитель. А сколько таких «винтиков», движущих вперед большое и сложное хозяйство! До ах их партийные группы доходят, на их опыте учат молодежь, опираются в повседневной работе.

Коллектив Юргинского совхоза выращивает племенных свиней, производит мясо, молоко и хлеб. Сельские труженники успешно справились с уборкой урожая и хлебоготовками, выполняют обязательства по сдаче государству мяса и молока. Вдохновлены программой партии, в труде и в быту стараются быть коммунистами. Это инициативная и направляющая сила партийных групп.

П. МЕДОВ.

Труженники села вступают в партию

«Прошу принять меня кандидатом в члены КПСС. Считаю большим счастьем быть в рядах вместе с теми, кто находится сегодня на передовой линии борьбы за построение коммунистического общества в нашей стране». Эти слова можно прочесть в заявлениях, поступающих от молодых труженников и животноводов Листвянского, Иверского, Красноярского и ряда других отделений. Достойными, проверенными в работе людьми пополняются партийная организация Троицкого совхоза.

Хорошие отзывы постоянно можно слышать, например, о трактористах из Листвянского отделения Владимира Завижикина и Геннадия Курочкина. Соревнуясь за достойную встречу XXII съезда КПСС, они славно погрудничали на уборке урожая и подготовке земли под яровой или будущего года. С первоплодним трудом трудились в дни сенокоса и тракторист Иверского отделения Л. Литвиненко. На днях в жизни всех этих механизаторов произошло большое и радостное событие — их приняли кандидатами в члены партии. Сейчас они с особым подъемом работают на подготовке кормов к местам зимовки общественного скота.

Кандидатом в члены партии стал также и Алексей Бородин. В совхозе о нем говорят: «За отличную и добросовестную работу, умелый специалист». И верно. Работая техникум-осеменатором в одном из отделений, А. Бородин настойчиво внедряет в практику совхозного производства искусственное осеменение животных.

Принят кандидатом в члены партии и учитель Троицкого средней школы М. Н. Марченко. Кропотливую работу по воспитанию подрастающего поколения он хорошо сочетает с активным участием в общественной жизни. Он руководит советом культуры села Троицкого.

Всего в октябре получила кандидатские карточки 23 передовых работника совхоза. В большинстве своем это передовые животноводы, механизаторы и полявники. К вступлению в члены и кандидаты КПСС готовятся новая большая группа передовиков совхозного производства.

М. АКИМОВ.

А ДЕЛО НЕ В КРОВЛЕ...

На Нуйбышевском руднике недооценивают угольные комбайны

На шахте «Абашевской-2», горит, был такой разговор. — Слышали новость? Инженеры абашевских шахт разработывают новую конструкцию лопаты... — Ну? — Да, да! Штука будет оригинальная. И легкая, что твоя пушинка. И подделает сразу килограммом по 20 угляшка. Вспаривает ее в производстве, и уголь потоком пойдет из лав. — Да это очередная шуточка... — Зачем шутка? Серьезное, видно, дело. Комбайны-то из забоев убирают? — Убирают. — За правдоподобность этого разговора мы не ругаемся. Но в нем есть доля горькой правды.

На «Абашевской-2» и соседних угольных комбайнов сокращается. Уменьшается и механизированная навалка угля. Если на «Абашевской-2» в 1957 году с помощью комбайнов было добыто свыше 290 тысяч тонн, то в прошлом году — лишь 205 тысяч. А нынче не будет и 200 тысяч тонн. Однако общая подземная добыча угля за это время значительно возросла.

Три-четыре года назад «Абашевская-1» считалась шахтой с лучшей механизацией. А сейчас здесь работают лишь два комбайна «Донбасс». Производительность их низкая. За месяц каждая машина дает 500 тонн угля, что почти на 800 тонн меньше прошлогоднего.

На «Абашевской-2» вспоминают такой факт. В одной из лав комбайном «Донбасс» за месяц было выдано свыше 13 тысяч тонн угля. Побывал тут председатель Новокузнецкого горкома профсоюз работников угольной промышленности тов. Михальченко и решил лично шефствовать над этим забоем, чтобы доказать производительность машины до 15 тысяч тонн в месяц.

Но прошло время, и о передовых механизаторах стали забывать. Порожняк поставился с переобъемом, крепильным лесом забой обеспечивался нерегулярно. Показатели работы лавы ухудшились. Огонек соревнования за высокопроизводительное использование комбайна туснел и вскоре погас совсем.

Может быть, на шахте изменились условия? Наоборот, сейчас здесь имеется 8 лав, где с успехом можно применять комбайны. В чем же дело?

Кровля лав слабая, жалуются главный инженер шахты тов. Дегтярев.

Но тут же выясняется, что механизированные забой подвигаются очень медленно. Например, лавы 16-го пласта (длина ее 160 метров) за месяц подвигались на 26-28 метров. При такой скорости, естественно, увеличивается горное давление.

Обеспечить нас порожняком и крепильным лесом, и мы будем подвигать лаву на 50-55 метров в месяц, говорят механизаторы пятого участка.

Горняки требуют не тепличных, а элементарных условий. Руководители же шахты и участковые глухи к предложениям горняков.

Упова на слабую кровлю, вывели комбайны из лав и руководители.

дители «Абашевской-1». А ведь здесь подвигание механизированных забоев еще ниже, чем на соседней шахте.

Не слабая кровля, а слабость инженерного руководства привела к антимеркантилистским настроениям на этих предприятиях. Здесь довольствуются тем, что шахты перевыполняют план угледобычи, укладываются в планы по безопасности и в задания по росту производительности труда. Проще говоря, руководители здесь начинают на лаврах. Опасное благодушье!

Этой же болезнью страдают и руководители «Абашевской-3-4». Тут никак не хотят заниматься внедрением добычных комбайнов. Специфика механизированных забоев не учитывается руководителями шахты и особенно начальником тов. Вишневиным, и главным инженером тов. Кулиным. С их молчаливого согласия комбайновые лавы порожняком зачастую обеспечиваются в последнюю очередь.

На «Абашевской-3-4» есть условия для работы минимум 4-5 комбайнов, а эксплуатируются только один-два. При этом производительность каждого из них составляет 6350 тонн в месяц при нормативе 7160.

Несколько лучше используются комбайны на шахте «Зырянской». Но и здесь допускаются просчеты, вернее, безразличия к повышению производительности механизированных забоев. Горняки в один голос заявляют:

«Десять процентов рабочего времени теряем из-за простоев. То порожняк не дают, то крепильный лес».

Рабочие говорят лишний, — спокойнo возражает главный инженер «Зырянской» тов. Павлов и председатель шахткома тов. Агеев. — Простоев из-за порожняка и леса меньше.

Руководители «Зырянской» довольствуются тем, что шахта перевыполняет нормыта производительности комбайнов. Здесь рассуждают примерно так: шахта перевыполняет план угледобычи, ее на руднике считают передовой, что же еще нужно?

А за средними цифрами скрываются крупные недостатки. Участки №№ 1 и 5, где работают четыре комбайна, за девять месяцев недодали почти 6 тысяч тонн угля. В зарольных порожняках инициатива механизаторов пятого участка, которые хотели в дни предельного соревнования довести месячную производительность комбайна до 15 тысяч тонн.

От шахтоуправления мы просили немного, — рассказывает бригадир А. Игнатов. — Надо было под погрузочным люком установить вторую откатную лебедку, дать косякние зацепы к машине и обеспечить крепильным лесом. Но нам ничего не дали, ударили по рукам.

Очень опасное дело — похоронить веку коллектива в достижение поставленной цели. А на «Зырянской» не учитывают этого. В итоге из замечательных забоев (длина лав до 130 метров, мощность пласта 2,2 метра) в месяц добывается в лучшем случае 11 тысяч тонн.

Горняки знают, что в таких же условиях механизаторы Бе-

лоного и Ленинского рудника дают по 18-20 тысяч тонн угля комбайном в месяц. Но разве можно рассчитывать на увеличение комбайновой добычи на Кузбашском руднике, если в управлении треста «Кузбассу» никто (подчерываем: буквально никто) не занимается вопросами работы механизированных забоев? И не случалось здесь из имеющихся 24 комбайнов работать только 15. Производительность их низкая. Каждая работающая машина в среднем ежемесячно недодает до плана почти 500 тонн угля.

Уместно высказать критические замечания в адрес Орджоникидзевского района и Новокузнецкого горкома КПСС, которые смирились с таким положением.

А. КУРГУЗИКОВ.
(Корр. «Кузбасса»).

По стране

ОПЫТНЫЙ образец универсального колесного бульдозера создан коллективом Могилевского завода по «машинно-транспортному оборудованию» имени Кирова. Универсальный бульдозер найдет широкое применение на строительстве крупных промышленных предприятий, шоссейных и железных дорог, а также на открытых разработках полезных ископаемых.

КОНСТРУКТОРЫ Всероссийского научно-исследовательского института механики и электрификации сельского хозяйства создали универсальный самоходный комбайн. Автоматизация изготовления самоходного зернового комбайна «СКЗ». Но теперь эта машина убирает не только зерновые колосовые, но и производит раздельную уборку кукурузы на сухое зерно и на силос.

ПЕЧАТНО-КОДИРУЮЩЕЕ устройство (ПКУ) для издательств разработано инженерами Всесоюзного научно-исследовательского института полиграфической промышленности. Оно состоит из электрифицированной пишущей машинки, на которой готовятся издательские оригиналы книг или журналов, автоматический действующий счетно-вычислительного механизма и перфоратора.

Машинистка печатает оригинал книги, с помощью кодировочного устройства одновременно получает и перфорированную ленту для автоматического набора на строкоотрывных автоматах.

При такой технологии полиграфического производства исключается труд линейистов. При отливке набор получается без опечатки. Автоматизация изготовления текстовых печатных форм повышает производительность труда при наборе в 5-8 раз.

МАШИНИСТ полвека агрегат и огромный железнодорожный подвижной состав на ее манипуляторах, включая ток высокого напряжения, и глыба расплава. Так действует новая самоходная установка «УРН», предназначенная для разрушения крупногабаритных горных пород на открытых рудничных разработках. Агрегат представляет собой тепленький металлический вагончик на гусеничном ходу, в котором размещены трансформатор, пульт управления, приборы и механизмы. Вперед (на крыше вагончика) два гидравлических манипулятора с графитовыми электродами на концах, посредством которых подводится ток к горной глыбе. За час «УРН» разрушает до 30 кубических метров железорудной породы. Создал агрегат конструкторы института «Гипрорудмаш». Опытный образец машинки успешно прошел испытания.

единственным Штатам Америки. Стоит напомнить, что в дореволюционный период в России выработка на одного рабочего была в 9 раз ниже, чем в промышленности Соединенных Штатов Америки.

Исходя из намеченных темпов роста производительности труда в промышленности СССР и возможности увеличения выработки в американской индустрии, Советский Союз в середине 70-х годов достигнет в этой области уровня США.

Реально ли это?
ПРЕДСТАВИМ себе двух учеников, изучающих иностранный язык. Один из них знает только 10 слов, но увеличивает ежедневно словарный запас в два, второй успевает выучить 100 слов, но не проявляет должного приложения, довольствуется ежедневным увеличением своего словаря лишь на 20 процентов. Сравняя их знания для утверждения, что США при меньших темпах роста производительности труда все больше отрываются от Советского Союза.

Но вернемся к нашим ученикам. Не нужно знать доназательства теоремы Гаула, чтобы убедиться, что на четвертый день разрыв в запасе слов сократится до 83, на пятый — до 36 слов, а на шестой день приленность первого ученика будет вознаградена — он не только догонит, но на 85 слов обгонит своего друга.

Уже в середине семидесятых годов Советский Союз выйдет на

Основная профессия

Уволен в запас... Многие, по-видимому, пришлось пережить это. Кажется, долго-долго ждал этого часа, и все равно он пришел неожиданно. И невольно минутная радость сменяется грустью расставания с друзьями.

Бок о бок шел с ними десять лет. Куда теперь без них? Всю жизнь будто приходится начинать заново.

Захар Гиршин стоит в кругу своих однополчан, по старой привычке заложив большую правую руку за ремень. В этот день кажется все светлее и торжественнее: от новеньких погон младшего лейтенанта до яркого начищенного сапога. Но самыми светлыми ему кажутся глаза друзей. Сейчас трудно взглянуть в какое-то одно лицо. Все они одинаково добры и приветливы.

Командир роты похлопал Захару по плечу:

Ну, будь здоров, Гиршин. Трудись так, чтобы сразу было видно, что из армии пришел.

Трудись, А где? За плечами ни одной гражданской профессии. Невольно припомнились былые годы. Родная Харьковщина, город Богодухов, где он учился в школе. А потом война... Немцы захватили Харьков. Захару пришлось эвакуироваться. Несколько лет он ездил по стране. А тут подошел срок призыва. И вот он, рядовой Гиршин, боец 3-го Белоусовского фронта. Как быстро летят годы... Помнится, каким он был смешным необстрелянным паренком. Пугался даже своих артиллерийских залпов.

Много-много военных профессий изучил он за годы службы. И как назло ни одной нельзя применить сейчас.

Два месяца Захар не мог привыкнуть к новой обстановке. Пристраиваясь к людям, к делу. Потянуло в кодовый цех. Захар подолгу глядел, как выгружают огненный кодовый «спирт», как засыпают уголь в батареи...
В тоннелях кококовой батареи, где Захар осваивал профессию газосварка, температура порой превышала семьдесят градусов. Без привычки задохнешься. Ручьями стекает горячий пот. Отсыревают руки. Хотелось хоть на секунду бросить это дело и выскочить наружу. Хотел плоток свежего, прохладного воздуха. Но механизмы оставить нельзя.

И вдруг Захару показалось, будто что-то подобное он уже испытывал. Да это же первый арбострел. Ему даже неловко стало. А вдруг он и сейчас такой же робкий и смешной, как десять лет тому назад. А вдруг и сейчас он увидит синхронизированный лучи новых друзей.

Линю мастера Кострова действительно расплылось в улыбку. Но это была самая дружеская улыбка, одобряющая его действия.

— Как дела, фронтоник? Видать, стреляный паренек. Я-то первые разы в тоннеле не выживал и часа. А ты... молодец!

После этого случая вся группа стала смотреть на Гиршина с уважением.

А однажды председатель цехового комитета Кабрин позвал его к себе в конторку.

— Слушай, Гиршин, наблюдаем вот за тобой. Парень ты вроде толковый. И с делом справляешься, и с ребятами ладный, и дисциплину любишь. Одним словом, солдат, — Кабрин помолчал и вдруг, словно вспоминая, добавил:

Новое поперек, новые обязанности. Да и в работе не хочется отставать от других, тем более, что профессия очень сложная. Требует знаний.

Кемеровский коксохимический техникум. Много знакомых лиц. Много ребят из своего цеха. Трудно приходится. Но разве он, Захар Гиршин, впервые встречается с трудностями?

Вскоре Гиршин заметил, что цех стал не просто местом работы, а чем-то более значительным. Появилось чувство личной ответственности за каждый успех, за каждый проступок друзей.

Весь коллектив борется за право носить высокое звание бригады коммунистического труда. Теперь не только трудовые успехи определяют место бригады среди других. Много и много пунктов в обязательстве. И все главные.

Следуя примеру Гиршина, другие также пошли учиться. Сейчас почти каждый третий в бригаде — или в техникуме, или в школе рабочей молодежи, или в институте.

Так незаметно пролетели годы. Выпускной вечер. Захар Гиршин — техник. Теперь и профессия газосварка звучала совсем по-другому.

Основная профессия. Это ли основная профессия в жизни?

И снова вспоминаются былые дни. Служба... В каких перелетах пришлось бывать! Там казались лучшие человеческие качества. Воля, дисциплинированность, собранность, смекалка, любовь к людям.

Какие это замечательные качества, и все они воплощены в одном великом имени — Человек.

Это и есть основная профессия Захара Гиршина.

Двадцать второй съезд Коммунистической партии для Захара был особым праздником. Накануне его приняли кандидатом в члены КПСС.

Как приятно чувствовать себя бойцом великой партии, которая свершила и свершает чудеса!

А. МЕДУЩЕНКО.
г. Кемерово.

«Агитатор» № 21

Вышел в свет и рассылается подписчикам очередной номер журнала ЦК КПСС «Агитатор». В нем напечатаны передовая статья «Съезд строителей коммунизма», беседа о Программе КПСС В. Атабекова «Плюс электрификация», подборки материалов «Широким шагом к коммунизму» и «Победа коммунизма», статьи Ф. Бураковского «Свет великих идей» и А. Карсанова «Самые забытые люди».

Ко дню Конституции СССР публикуется статья А. Вещникова «Праздник советской демократии». Под рубрикой «Занятия агитколлектива» выступают И. Кружляк — «Образцово провести зимнюю скотку» и А. Кузмин — «Средствами наглядной агитации», а в «Трибуна опытов и обмена мнениями» — С. Полунина «В духе дружбы» и Ю. Верченко «Когда пассажир в пути».

В номере публикуется запись геолога В. Мартынова «Идуние вперед», статьи Т. Кальвинской «Институт клубного работника», обзор писем на аттестическую тему «Умей убеждать», беседы с директорами издательства о выпуске литературы, посвященной XXII съезду КПСС, и другие материалы.

Бурильщика Николая Шахова хорошо знают на руднике Темир-Тау. Работая на должном карьеру, Николай Дмитриевич в совершенстве освоил буровую технику. Это помогает ему систематически выполнять плановые задания.

НА СНИМКЕ: бурильщик Н. Д. ШАХОВ.

Фото П. Саввы.



РЕШАЮЩИЙ ФАКТОР ПОВЕДЫ В ЭКОНОМИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ С США

МОЖЕТ ли Ахиллес догнать черепаху?

Этот вопрос сейчас уже мало волнует большинство американских людей. Однако некоторые экономоты частым вынимают из пыльного архива истории заслуженно забытые учения древних софистов. И делается это явно для того, чтобы вопреки логике и очевидным фактам утверждать, что Союзный Союз никогда не достигнет Соединенных Штатов по уровню производительности труда. Подобные утверждения особенно часто стали встречаться в связи с принятой на XXII съезде КПСС новой Программой партии.

Вторые, все возрастающей потребностью в работах других отраслей и прежде всего просвещения, здравоохранения, культуры, науки, искусства.

Если бы производительность труда работников промышленности в 1960 году осталась на уровне 1960 года, то для достижения намеченного шестикратного увеличения объема производства потребовалось бы дополнить состав населения в советскую промышленность более 110 миллионов человек. Это почти на 10 миллионов человек больше того, что занято в настоящее время во всех отраслях народного хозяйства СССР. В Советском Союзе отсутствует безработица. Естественный прирост трудоспособного населения может обеспечить лишь частичное покрытие этой дополнительной потребности промышленности в рабочей силе. Значит, чтобы удовлетворить ее полностью, пришлось бы вовлечь все население СССР в трудовую деятельность, закрыть большую часть школ и больницы, научно-исследовательские учреждения и театры, остановить транспорт, прекратить торговлю, законсервировать строительство. Это, конечно, невозможно сделать в сравнительно развитом государстве. Поэтому расширение материального производства идет по другому пути — пути повышения производительности труда.

Этого фактора будет получено более трех четвертей всего прироста промышленного производства. Это потребует увеличения выработки на одного работника промышленности в 1960 году в 4-4,2 раза по сравнению с 1961 годом. Напомним, что производительность США потребовалась почти полвека (с 1913 по 1960 г.), чтобы выработка в промышленности увеличилась в 3 раза. Этого времени хватило Англии, чтобы повысить производительность труда промышленного рабочего в 1,6 раза, а Франции — в 2,5 раза.

Реальность поставленной задачи подтверждается всем ходом развития промышленности Советского Союза. За годы Советской промышленности СССР выросла более чем в 11 раз! Преимущества планового хозяйства и заинтересованность всех трудящихся в повышении выработки сделали Советский Союз страной самых высоких темпов роста производительности труда. За последние 10 лет производительность труда в промышленности СССР росла в 2,6 раза быстрее, чем в США, и в 2,6 раза быстрее, чем в Англии. С 1950 года по 1960 год выработка промышленного рабочего в СССР увеличилась почти вдвое. По уровню производительности труда в промышленности Советский Союз вышел на передовое место в мире, уступая лишь Со-

Комунистическая партия Советского Союза поставила цель: в течение ближайших двадцати лет достичь в СССР такого уровня производства, при котором будет обеспечено изобилие материальных благ для всего населения. Предполагается, в частности, увеличить объем промышленного производства более чем в 6 раз.

Объем промышленной продукции может вырасти либо за счет увеличения числа работающих в этой отрасли хозяйства, либо за счет роста выработки на одного работника, или иначе, за счет повышения производительности труда. Но численность работающих не может возрастать беспредельно. Она ограничена, во-первых, естественным приростом трудоспособного населения, во-

В ближайшие 20 лет за счет

На сцене — наш современник

КАЛЕНДАРЬ ХОККЕИСТОВ



«ХОЗЯИН» — так назвал свою пьесу молодой драматург И. Соболев...

Пьеса И. Соболева — одна из распространенных в сезоне. Ее поставили уже в нескольких театрах...

Чтобы понять, что привлекло городской театр, постоянными артистами которого являются металлурги, строители, шахтеры...

Драматург определил свое произведение по жанру как народно-героическую комедию. В этом ключе поставил спектакль главный режиссер театра Л. Щеглов...

П. Сидоров хорошо показывает человеческую драму Лынько. Очень трудно ему переключить свой характер, чтобы признать, что в отношении к молодежи...

Состояния своего героя — гнев во время встречи с Левой, чувство вины перед Левой и дочерью Берой, гордость крестьянина...

Особенно хорошо звучат у П. Сидорова монологи. Пьеса И. Соболева интересна еще и тем, что в ней сделана попытка как-то по-новому показать партийного руководителя...

Да, Болотов знает цену нелегкому крестьянскому труду, цену выращенному хлебу. Поэтому так сурово он говорит с Лынько, когда тот отказался помочь соевому колхозу...

Но далеко не все удалось исполнителю этой роли арт. А. Иванову. Вместо того, чтобы быть активным участником каждого события, Болотов Иванов часто оказывается сторонним наблюдателем...

В спектакле занята вся труппа, и радует, что удалась массовые сцены. Режиссерский прием, когда действие выносится в зал, не нов, но в данном случае уместен, оправдан и пьесой, и замыслом постановки...

Спектакль «Хозяин» — интересная творческая работа театра. Артист знакомит нас с очень своеобразным человеком. Его Дронов немного чудак, немного хитрец — приходится хитрить, чтобы обмануть бдительность...

Спектакль поднимает и большие философские вопросы. Через спор Дронова со священником Серафимом показаны столкновение науки и религии, активного, жизненного начала с рабским, религиозным...

Спектакль Прокопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола, посвященный XXII съезду партии, «Все остается людям»...

Если бы пьеса С. Алешина показывала только драму умирающего академика Дронова, вряд ли бы она представляла большой интерес, но в том-то ее достоинство, что в ней во весь рост встает ученый-гражданин, и это делает образ Дронова значительным, привлекательным...

События пьесы охватывают восемь месяцев из того и так небольшого срока, который, по мнению врачей, осталось жить тяжело больному академику...

Дронова играет Г. Легков, он же и постановщик спектакля. Заметим сразу, артист Г. Легков в спектакле выглядит значительно интереснее режиссера Л. Щеглова.

И все же, несмотря на какие-то очевидные неудачи, спектакль «Все остается людям» — успех коллектива. Фото В. Воронина и Я. Иванова.



Фот. В. Воронина и Я. Иванова.

Остались считанные дни до встречи по хоккею с мячом и шайбой. Разработаны календари областных первенств по этим видам спорта...

В основе чемпионата Кузбасса по хоккею с мячом лежат четыре этапа: первенство районов, городов, игры в зонах и финальные встречи между победителями зон.

Для участия в третьем этапе команды разбиты на 3 зоны — южная, центральная и северная. Соперники встречаются между собой дважды, победитель зоны выходит в финал...

Итог будет защищать честь области в чемпионате республике — команда шахты «Свердловская» Кемеровского рудника, прокопьевский «Шахтер» или кемеровские азотчики? Может быть, кто-то из них, а может, и другой коллектив...

Большой экзамен гимнастов

МОСКВА, 13 ноября. (ТАСС). Весь цвет советской гимнастики — чемпионы и чемпионки мира Олимпийских игр и Европы — продемонстрируют свое мастерство на лично-командном чемпионате страны...

Широко и долго будет представлена на чемпионате и наша гимнастическая молодежь, которая быстро прогрессирует последние два — три года. Мастерство ряда талантливых спортсменов выросло сейчас до уровня мирового класса...

Обо всем этом рассказали, выступая на пресс-конференции, устроенной сегодня в Центральном совете Союза спортивных обществ и организаций СССР...

хангельске. Лучшая команда сборной зоны определится в поединке между хоккеистами Алтайского и Красноярского краев, Кемеровской, Тюменской, Томской, Новосибирской, Омской и Курганской областей...

Борьбу за звание чемпионов республике и СССР продолжат победители шести зон, пять команд Московской области и победитель первенства Казахской ССР...

По такому же принципу составлен календарь областных соревнований по хоккею с шайбой. Отличительной чертой является то, что в первенстве РСФСР будут выступать два кубасских коллектива...

Представитель Кузбасса в первой группе уже известен. Это хоккеисты «Локомотива» из Новокузнецка. Они встречаются с новосибирскими командами «Химик», «Энергия» и «СКА»...

Турнир претендентов

ВРЯЧКА-БАНЯ, 13 ноября. (ТАСС). 10 туров сыграно на шахматном турнире претендентов. В воскресенье, после доигрывания неоконченных партий, определены положения ведущих групп участников...

Командное первенство будут оспаривать обирные коллективы 15 союзных республик, Москвы и Ленинграда. Всего во Дворце спорта выступят 622 спортсмена. Основная борьба за командный приз развернется, по-видимому, между многолетними фаворитами — коллективами Украины, Москвы, Ленинграда и Российской Федерации...

Обо всем этом рассказали, выступая на пресс-конференции, устроенной сегодня в Центральном совете Союза спортивных обществ и организаций СССР...

Соперники первой группы встречаются между собой четыре раза — две встречи на своем поле и две в гостях. 25 ноября кузнецкие принимают первых гостей из г. Ангарска...

Иное положение предусмотрено календарем для команд второй группы. Здесь участвуют победители краевых областных первенств. Чемпион Кузбасса в первой декаде февраля отправится в Барнаул, где будет решаться спор за переход в высшую группу...

Большое внимание уделено выступлениям юниорских команд. И. МАКЛАС, судья всесоюзной категории.

Турне начинается с поражения

МОСКВА, 13 ноября. (ТАСС). Спортсмены сборной команды Японии по волевой борьбе зарекомендовали себя искусными мастерами. Но они были заметно слабее наших борцов в последних весовых категориях...

Турне японских борцов по Советскому Союзу началось с поражения. Следующие их выступления состоятся 15 ноября в Орджоникидзе. Соперниками гостей будут спортсмены Российской Федерации.

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Шелестина Александра Николаевича от обязанностей председателя Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР в связи с переходом на другую работу...

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Семязова Константа Владимировича председателем Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР.

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ

Заявка на творческую зрелость

Недавно мне пришлось побывать на просмотре одного из спектаклей театральной коллектива Дворца культуры угольщиков г. Ленинска-Кузнецкого...

Этому театральному коллективу около двух десятков лет. Им ставились сложные и интересные пьесы классической и современной драматургии. Но в последние время коллективу явно не везло с режиссерами...

Спектакль волнует современностью молодых исполнителей в жизни, о которой они рассказывают увлеченно, радостно и задумчиво.

Мы хотели показать в спектакле стремление молодежи к передовому, лучшему в трудовой, общественной жизни и в быту; хорошую, настоящую дружбу и крепкую любовь; взлелеянную зрителья сегодняшними страстями, чувствами, чтобы ему хотелось лучше работать, сильнее любить, правильнее жить...

Замысел спектакля выражается через образ Тони Куликовой, которую играет инспектор стройбанка Нина Степченко. Для ее Тони жить — значит работать, участвовать в трудном, полезном деле. Это настоящая советская девушка, воспитанная в уважении к труду, Волевым, с решительным характером...

Василия Гуляева играет работник спасательной станции Борис Давыдов. Это очень способный исполнитель. Борис участвует во многих спектаклях, и всегда с немалым успехом. В «Строгой девушке» Давыдов интересно показывает духовный рост и «перековку» характера своего героя.

Коллектив мечтает о присвоении ему звания народного театра. Что ж, законное желание. Своей последней работой он доказал право на это.

Е. МЕДВЕДЕВА, методист Дома народного творчества.

Собственной секретарши. Но главное — это человек большой души, способный всего себя отдавать работе, людям. Даже большой он не забывает, что является слугой народа, и к депутатским обязанностям относится также ревностно, как и к науке.

Вот любимец Дронова молодой ученый Алена Вязьмин. По замыслу драматурга — это человек, ушедший с головой в науку. Арт. П. Федченко играет милого, скромного молодого человека, но нам как-то трудно заметить в

Очень яркая фигура академика Дронова затмевает большинство других героев. Рядом с ним она кажется только наметанным пунктиром.

Вот любимец Дронова молодой ученый Алена Вязьмин. По замыслу драматурга — это человек, ушедший с головой в науку. Арт. П. Федченко играет милого, скромного молодого человека, но нам как-то трудно заметить в

Вот любимец Дронова молодой ученый Алена Вязьмин. По замыслу драматурга — это человек, ушедший с головой в науку. Арт. П. Федченко играет милого, скромного молодого человека, но нам как-то трудно заметить в

НА СНИМКАХ: сверху — сцена из спектакля «Хозяин». Лева — арт. В. Вдовин, Вера — арт. В. Девицкая.

Слева — сцена из спектакля «Все остается людям». Академик Дронов (слева) — арт. Г. Легков, академик Моргунов — арт. В. Матковский.

Фото В. Воронина и Я. Иванова.

Юрий Гагарин снова приглашен в Италию

РИМ, 13 ноября. (ТАСС). Обли. «Италия—СССР» направило майору Юрию Гагарину новое письмо с приглашением посетить Италию.

Выражая глубокое сожаление по поводу того, что Ю. Гагарин

в октябре не смог приехать в Италию, генеральный секретарь обществ профессор Паоло Алари просит прославленного советского космонавта и его супругу посетить эту страну в качестве гостей римского отделения общества «Италия—СССР».

Новые книги издательства политической литературы

В. Кортунов. «В единстве — сила трудящихся масс». В книге рассказывается, как некоторые коммунистические партии капиталистических стран Европы и Азии ведут борьбу за сплочение широких народных масс.

Опираясь на газету. Сборник статей. Заведующий Отделом пропаганды и агитации ЦК КПСС по РСФСР В. Степанов, первый секретарь ЦК КП Азербайджана В. Ахундов, секретарь Свердловского обкома КПСС М. Сергеев и другие партийные работники на конкретных примерах показывают в статьях, как газеты под руководством партийных организаций осуществляют требование ЦК КПСС — быть полною народной трибуной, давать ответы на все животрепещущие вопросы.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

ИСТЕК ПОСЛЕДНИЙ СРОК УПЛАТЫ ПЛАТЕЖЕЙ ПО ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ ОКЛАДНОМУ СТРАХОВАНИЮ. Не внесенные в срок страховые платежи обращаются в неоплату, на которую начисляется пеня. ГРАЖДАНЕ! Проверьте, внесены ли Вами страховые платежи? Управление Государственного страхования по Кемеровской области.

Человечков Алексей Федорович, прож. в г. Кемерове, Кедровский район, Хорошеборская — подает заявление о расторжении брака с Человечковой Галиной Давыдовной, прож. в Красноярском крае. Дело будет слушаться в нарцуде Рудничного района г. Кемерова.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

ИСТЕК ПОСЛЕДНИЙ СРОК УПЛАТЫ ПЛАТЕЖЕЙ ПО ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ ОКЛАДНОМУ СТРАХОВАНИЮ. Не внесенные в срок страховые платежи обращаются в неоплату, на которую начисляется пеня. ГРАЖДАНЕ! Проверьте, внесены ли Вами страховые платежи? Управление Государственного страхования по Кемеровской области.

Петрова Елена Ивановна, прож. в г. Кемерове, по ул. 2-й Базовой, 6, кв. 5, возбуждает дело о расторжении брака с Петровым Фелором Ивановичем, прож. в Башкирской АССР. Дело будет слушаться в нарцуде Центрального района г. Кемерова.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

ИСТЕК ПОСЛЕДНИЙ СРОК УПЛАТЫ ПЛАТЕЖЕЙ ПО ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ ОКЛАДНОМУ СТРАХОВАНИЮ. Не внесенные в срок страховые платежи обращаются в неоплату, на которую начисляется пеня. ГРАЖДАНЕ! Проверьте, внесены ли Вами страховые платежи? Управление Государственного страхования по Кемеровской области.

Умарьяков Яков Петрович, прож. в г. Кемерове, ул. Нахимова, 40, возбуждает дело о расторжении брака с Даувалятер Альмой Адамовной, прож. в г. Якутске. Дело будет слушаться в нарцуде Рудничного района г. Кемерова.

Минеральные воды

В аптеках области в настоящий момент имеются в широком ассортименте НАТУРАЛЬНЫЕ ЛЕЧЕБНЫЕ МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ:

АРЗИН и АЧАЛУКИ принимаются при заболеваниях желудка, печени, кишечника и других заболеваниях. Вода АЧАЛУКИ является также хорошим лечебным средством при ожирении; НАРЗАН показан при катарх желудка, катарх верхних дыхательных путей, наклонности к образованию камней в печени; СМИРОНОВСКАЯ и СЛАВИНСКАЯ воды весьма эффективны при лечении язвенной болезни желудка, двенадцатиперстной кишки, гепатитах (инфекционное поражение печени); АНКАВАН по своим физико-химическим свойствам с успехом заменяет знаменитые лечебные воды ЕССЕНТУКИ № 4 и № 17. Показан для лечения желудочно-кишечных заболеваний, заболеваний печени при нарушениях обмена.

ПОКУПАЙТЕ МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ! Они обладают целебными свойствами и хорошо утоляют жажду. В случае отказа обращайтесь в областноеуправление. Областкееуправление.

